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Rotacao L — Codigo Completo



PONT rotacaoL (PONT p) {
PONT u, v;
u = p—->esqy
if (u—>bal == -1) { // LL
p->esq = u->dir;
u->dir = p; LL
p->bal = 0;
u->bal = 0; —
return u; (U'>ba| o '1)
} else if (u->bal == 1) { // LR
v = u->dir;
u->dir = v->esq;
v->esqg = uy

p—->esq = v->dir; LR
v->dir =

)
el = (u->bal = 1)

if (v->bal == -1
else p->bal = 0;
if(v->bal == 1)
else u->bal = 0
v—->bal = 0;
return v;

}else // caso necessario apenas para a exclusao (u->bal == 0)
p->esq = u->dir;
u->dir = p;

/) p->bal = -1; LO

u->bal = 1;
return u; (U'>ba| — 0)



Insercao — Codigo Completo



void inserirAVL (PONT* pp, TIPOCHAVE ch, bool* alterou) {
PONT p = *pp;

if(!p){
*pp = criarNovoNo (ch);
*alterou = true;
} else {
if (ch == p->chave) *alterou = false;

else if (ch < p->chave) {
inserirAVL (& (p—->esqg), ch, alterou);
if (*alterou)
switch (p->bal) {
case 1 : p->bal = 0;

*alterou = false;
break;

case 0 : p->bal = -1;
break;

case -1: *pp = rotacaoL(p):
*alterou = false;
break;
}
} else {
inserirAVL (& (p—->dir), ch, alterou);
if (*alterou)
switch (p->bal) {
case -1: p->bal = 0;
*alterou = false;

break;

case 0 : p—->bal = 1;

break;

case 1 : *pp = rotacaoR(p):

*alterou = false;
break;



void inserirAVL (PONT* pp, TIPOCHAVE ch, bool* alterou) {
PONT p = *pp;

if(!p){
*pp = criarNovoNo (ch) ;
*alterou = true;
} else {
i1f (ch == p->chave) *alterou = false;

else if (ch < p->chave) {
inserirAVL (& (p—>esqg), ch, alterou);
1f (*alterou)
switch (p->bal) {
case 1 : p—->bal = 0;

*alterou = false;

break;

case 0 : p—->bal = -1;
break;

case -1: *pp = rotacaoL(p);
*alterou = false;

break;



} else {
inserirAVL (& (p—->dir), ch, alterou);
i1f (*alterou)
switch (p->bal) {
case -1: p—->bal = 0;

*alterou = false;

break;

case 0 : p->bal = 1;

break;

case 1 : *pp = rotacaoR(p);
*alterou = false;

break;



void inserirAVL (PONT* pp, TIPOCHAVE ch, bool* alterou) {
PONT p = *pp;

if(!p){
*pp = criarNovoNo (ch) ;
*alterou = true;
} else {
i1f (ch == p->chave) *alterou = false;

else if (ch < p->chave) {
inserirAVL (& (p—>esqg), ch, alterou);
if (*alterou)

switch (p->bal) {
case 1 : p—->bal = 0;

*alterou = false;

break;

case 0 : p->bal = -1;
break;

case -1: *pp = rotacaoL(p);
*alterou = false;

break;




} else {
inserirAVL (& (p—->dir), ch, alterou);
i1f (*alterou)
switch (p->bal) {
case -1: p—->bal = 0;

*alterou = false;

break;

case 0 : p—->bal = 1;

break;

case 1 : *pp = rotacaoR(p);
*alterou = false;

break;




Exclusao — Codigo Completo



bool excluirAVL (PONT* raiz,
PONT atual *raiz;
if (!atual) return false;
if (atual->chave ch) {
PONT substituto, pai substituto;
if (!'atual->esqg || 'atual->dir) {
if (atual->esq) substituto
else substituto atual->dir;
*raiz substituto;
free(atual);
*alterou true;
return true;

/ /
//

}

else {
substituto
atual->chave substituto->chave;
ch substituto->chave;

/ / " (P N
// tem dois filhos

}
bool res;
if (ch > atual->chave) {
res excluirAVL (& (atual->dir),
if (*alterou) {
switch (atual->bal) {
case 1: atual->bal
return true;
case 0: atual->bal
*alterou false;
return true;
case -1: *raiz
if (atual->bal
return true;

ch,

0;

_1;

) *alterou

}
lelse(

res

if

excluirAVL (& (atual->esq),
(*alterou) {

switch (atual->bal) {
case -1: atual->bal
return true;

case 0: atual->bal
*alterou = false;
return true;
case 1: *raiz
if (atual->bal
return true;

ch,

0;

1;

0) *alterou

}

return res;

atual-

= rotacaol (atual);
1= 0

tem zero
>esq;

ou um

alterou);

false;

alterou);

rotacaoR (atual) ;

false;

My

TIPOCHAVE ch, bool* alterou) {

[

maiorAEsquerda (atual, &pai substituto);

oy

o]



bool excluirAVL (PONT* raiz, TIPOCHAVE ch, bool* alterou) {
PONT atual = *raiz;

if (!atual) return false;
i1f (atual->chave == ch) {
PONT substituto, pal substituto;
if('atual->esq || 'atual->dir) { // tem zero ou um filho
if (atual->esqg) substituto = atual->esqg;
else substituto = atual->dir;
*ralz = substituto;
free(atual) ;
*alterou = true;

return true;

}
else { // tem dois filhos

substituto = maiorAEsquerda (atual, &pal substituto);
atual->chave = substituto->chave;
ch = substituto->chave;



bool res;
1f (ch > atual->chave) {
res = excluirAVL (& (atual->dir), ch, alterou);
i1f (*alterou) {
switch (atual->bal) {

case 1: atual->bal = 0;
return true;

case (O: atual->bal = -1;
*alterou = false;

return true;

case -1: *ralz = rotacaol (atual);
if (atual->bal != 0) *alterou = false;
return true;



else/
res = excluirAVL (& (atual->esqg), ch, alterou);
if (*alterou) {
switch (atual->bal) {

case —-1: atual->bal = 0;

return true;

case (O: atual->bal = 1;

*alterou = false;

return true;

case 1: *raliz = rotacaoR (atual);

if (atual->bal !'= 0) *alterou = false;

return true;
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